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Exercice 1

Soit (E, 0E ,+, ·) un espace vectoriel sur K. Définition de sous-espace vectoriel de E.

Soit F ⊆ E. Alors F est un sous-espace vectoriel de E si et seulement si

• 0E ∈ F
• ∀x, y ∈ F, ∀α, β ∈ K, αx+ βy ∈ F .

Exercice 2

Soit P (X) =
∑n

k=0 akX
k avec pour racines α1, · · ·αn. Énoncer la relation coefficients-racines pour le terme en

Xn−1.

− an
n∑
k=1

αk = an−1.

Exercice 3

Énoncer le théorème de Taylor pour les polynômes.

Soit P ∈ Kn[X] et a ∈ K, alors :

P (X) =
n∑
k=0

P (k)(a)

k!
(X − a)k
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Exercice 4

Soit E un espace vectoriel sur K et u1, u2 · · ·un ∈ E. Définition et propriété universelle de Vect (u1, · · · , un).

Vect (u1, · · ·un) =

{
n∑
k=1

αkuk : αi ∈ K

}
c’est le plus petit sous-espace vectoriel de E qui contienne les ui.
Exercice 5

Soit P (X) =
∑n

k=0 akX
k avec pour racines α1, · · ·αn. Énoncer la relation coefficients-racines pour le terme

constant.

(−1)nannk=1αk = a0.

Exercice 6

Soient P ∈ K[X] un polynôme, α ∈ K et m ∈ N∗. Définition de : α est une racine de multiplicité au moins m de
P + caractérisation par les évaluations.

α est une racine de multiplicité au moins m de P ssi (X − α)m divise P ssi
∀k < m,P (k)(α) = 0.
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